

# EL EBRO

Diario de Tortosa.

Núm. 692

Año IV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. . . . . 1'00 peseta.  
Fuera trimestre. . . . . 8'00  
Extranjero. id. . . . . 4'50

Miércoles 22 de Abril de 1903

REDACCIÓN: Portal del Palau. núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.

Toda la correspondencia de carácter literario al director.

## Apostolado de la oración

### Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos se esfuerzen por oír misa más veces y con más devoción.

### Resolución apostólica

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

## Diario religioso

**ABRIL**  
Sale el sol. 5'31  
Se pone á las 6'24

**23**

**JUEVES**  
S. Jorge

### CULTOS

#### CATEDRAL

A las 9 misa con ventual.

#### SAN JUAN

Continúa el novenario al Sagrado Corazón de Jesús con exposición

y ejercicios de costumbre á las 6 de la tarde.

#### SAGRARIO

Hora Santa, con exposición á las 6 de la tarde.

#### Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza á las 6 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación á las 4 y 12.

## MELILLA

Corren noticias, cuya exactitud no consta, de que el Roghi pide que sea entregada á sus partidarios la aduana mora de Melilla, petición que nada tiene de inverosímil ni de improbable y que, si no se ha formulado aún, llegará á formularse por el jefe de los rebeldes, ya que el sultán no ejerce realmente soberanía en los territorios adonde van á parar las mercancías que se despachan por esa aduana, ni sobre los moros que hacen el comercio de esas mercancías. Mas se añade que el Roghi no se limita á pedir la entrega, sino que la exige, y que la exige amenazando con hostilizar á la plaza si no se verifica la entrega.

De ser esto cierto, á nadie se le puede ocultar la gravedad del caso, que, por otra parte, si no ha llegado aún, puede llegar de un momento á otro. Un choque con los partidarios del Roghi no puede convenirnos desde ningún punto de vista, y mucho menos, si cabe menos, por mantener al sultán en el usufructo de la aduana mora de Melilla. Pero tampoco puede convenirnos de ningún modo acceder á la petición, y, peor todavía, á las exigencias del Roghi. El sultán nada

ha hecho nunca por España; esta es la fecha en que no ha impuesto á los moros del Riff el escarmiento con que prometió castigarles por sus ataques contra Melilla, aún hace pocos años. Varias cláusulas de los tratados hispano marroquíes, favorables á España, no se han cumplido aún. Entre los europeos de quien últimamente se rodeaba Abd el-Aziz, nosotros no teníamos representación que siquiera igualase la influencia española á las otras que se ejercen en la corte del sultán. Pero si nada debemos al sultán y nada podemos esperar de él, nada deberemos nunca al Roghi, ni nada podemos esperar de su acción, que parece promovida por Francia para preparar, desde la frontera argelina hasta Fez, un estado de cosas que haga realizable algún día sus proyectos de expansión por el Norte de Marruecos.

No debemos, por consiguiente, ni servir al sultán, ni humillarnos ante el Roghi; pero á toda costa nos conviene evitar una contienda con los rebeldes, lo cual se conseguiría si suprimiésemos la aduana mora de Melilla, con propósito de no restablecerla, aunque el sultán venciera á la rebelión, mientras no se cumplieren todos los compromisos adquiridos en diversas épocas por el imperio marroquí, favorables á España é incumplidos hasta ahora. Esta supresión y el envío á Tánger de las fuerzas leales al emperador, que se han refugiado en Melilla, huyendo de los rebeldes quitaría ocasión á las reclamaciones de éstos y nos libraría de un gravamen tan pesado como la estancia de un contingente marroquí y la existencia de una aduana mora en aquella plaza.

No están sólo en la aduana y los refugiados los peligros que entraña para el interés español la cuestión marroquí; pero, mientras Europa no intervenga en ella materialmente, no debemos consentir que la osadía del Roghi ó la codicia del sultán nos envuelvan en esa cuestión. Día llegará en que la ambición de ciertas naciones ponga sobre el tapete y en que sea necesario resolverla, que será para España, débil y desacreditada, por culpa de sus gobiernos, problema difícilísimo y, si Dios no lo remedia, ocasión de nuevos quebrantos; pero, mientras no llegue ese día, España puede sortear los peligros que le suscitan los secuaces del Roghi y los amigos del emperador y prepararse cuanto esté en su mano para que, cuando Europa intervenga en Marruecos, si no tenemos ganancias, que la política liberal hace imposibles, á lo menos no tengamos pérdidas.

J. J. V.

## Deuda de España

La deuda de España según los datos publicados, asciende á la enorme

suma de 12.500.000.000 de pesetas. Para hacerse cargo de lo que representa esta cantidad es necesario fijarse en los siguientes cálculos.

El peso de plata de la cantidad indicada, es de 62.000.000 kilos; para trasladar esta cantidad en ferrocarril de una provincia á otra se necesitan 625 trenes, que cada tren arrastre 10 vagones y cada vagón lleve 10.000 kilos de peso en plata.

España necesita 418 millones de pesetas para pagar los intereses de su deuda, según los presupuestos reformados por el Sr. Villaverde, que son los que todavía rigen.

Si España amortizara todos los años 100 millones de pesetas para pagar su deuda, tardaría 125 años en extinguirla.

## MINUTA

Moret ha pronunciado en el Centro Instructivo de Zaragoza una conferencia acerca del descanso dominical, considerando éste como una cuestión social, religiosa y de familia.

He aquí algunas de las afirmaciones que ha hecho:

“Creedme CUANDO VEO SALIR DEL TEMPLO LA SILENCIOSA MUCHEDUMBRE PENSANDO EN LAS VERDADES ETERNAS, DESPUÉS DE ESCUCHAR LA PALABRA DIVINA, ENTONCES, ES CUANDO CREO QUE EN AQUELLA SOCIEDAD LAS LIBERTADES ESTÁN ASEGURADAS. (Aplausos delirantes.)”

“Un minero que pasa la vida extrayendo carbón; sin ver la luz del sol; amenazado de corrientes de agua que las máquinas más poderosas no pueden agotar; de prisa, pues trabaja á destajo.

Ya ha ascendido de aquel pozo que llega á alcanzar profundidades de 3 á 4.000 pies bajo el nivel del mar; se ha lavado; rodéanle su mujer y sus pequeños y tiene por lo menos un día libre de peligros, en el que puede entregarse á todas las expansiones del espíritu.

Así, con el concierto de los unos y los otros es como debe afirmarse el reinado de Cristo en el mundo, y á ello tiende con sus consejos, el Pontífice León XIII en sus admirables Encíclicas.”

Bueno es que nuestros liberales alguna vez hablen tan cristiana y recatamente como lo ha hecho el señor Moret en Zaragoza, á cambio de las mil y una barbaridades que ha divulgado desde la cátedra, el periódico ó el Parlamento.

## De elecciones

La prensa católica de España está dando gallardas pruebas de amor á la

causa, pues anima sin cesar á los buenos á que acudan á la lucha y emitan sus votos en favor de los candidatos presentados por las “Ligas católicas.”

Nuestros amigos de Guipúzcoa luchan en el distrito de Azpeitia donde es seguro que obtendrán el triunfo, tan numerosas son las fuerzas de que disponen y tan prestigioso el candidato D. Federico Ustara que presentan nuestros amigos, católicos entusiastas, opulento capitalista y caballero que, por sus bellas cualidades goza de generales simpatías.

En Salamanca, en Burgos, Valladolid, Valencia, Sevilla y otros puntos las “Ligas católicas,” y sus periódicos están haciendo brillantísimas campañas en favor de sus respectivas candidaturas con grandes probabilidades de conseguir la victoria.

La buena semilla que en Navarra quedó sembrada ya en la anterior campaña electoral está produciendo frutos abundantes y según el rumbo que van tomando los acontecimientos debemos esperar los católicos que en plazo no lejano nuestra organización será perfecta.

Por eso la lucha electoral es muy conveniente, pues además de los positivos triunfos que se logran de presente, sirve para contar fuerzas y organizar huestes que luego se hacen aguerridas; preparativos necesarios para la gran jornada que ya se acerca y hemos de reñir “pro aris et focis.”

## Una historia

PARA SER LEIDA EN FAMILIA

El señor de Porsenkoét, de familia noble y pobre, era muy rico en honor.

A los veinticinco años había terminado su carrera de Derecho, en París, donde había vivido con la pensión de 1.200 pesetas que le pasaba su padre, sin que nunca contrajese deudas ni por valor de una peseta.

En seguida se volvió á la casa solariega de Porsenkoét y dejó el traje ordinario, para vestir el bretón, que llevaron sus antepasados.

Su hermosa, y juvenil figura ostentaba bajo aquel traje un distinguido sello de gravedad y nobleza.

Un día que de este modo hallábase en un baile, de pie en un rincón, una joven vivaracha que le conocía un poco, le dijo:

—¿No baila V.?

—El baile no es digno del hombre

—contestó el señor de Porsenkoét.

—¡Usted se burla!—replicó la joven.

—No: un hombre no debe ni burlarse ni bailar.

—¿Y por qué?

—Porque—respondió el señor de Porsenkoét—Jesucristo que es nuestro modelo, nunca bailó ni se burló.

Esta severa contestación detuvo la

risa de la atolondrada que interrogaba; ruborizose, bajó la vista y muy conmovida, añadió:

—Si Jesucristo es el modelo de los hombres, ¿hace usted el obsequio de decirme cual es el modelo de las mujeres?

—La Virgen María, señorita—replicó con gravedad el señor de Porsenkoét.

La joven á quien de esta suerte hablaba el señor de Porsenkoét, saludó, se retiró y desde entonces adoptó por modelo á la Virgen María.

## II

Aquella joven tenía veinte años, era bella, amable, grave, severa y caritativa, y aunque era poco rica, el señor de Porsenkoét la tomó por esposa.

Dióles el Señor dos hijos, á los cuales, cuando llegó la hora de tener que trasladarse á París para estudiar uno Derecho y otro Medicina, hablóles así su padre:

“En nombre de Jesucristo os suplico hijos míos, que vuestra vida sea noble. No digáis ni hagáis más que lo que quisierais decir y hacer delante de Dios, de vuestra madre y de mí. Jamás comprometáis vuestra palabra con promesas insustanciales.

“Yo espero que vuestros labios jamás conocerán la mentira.

“Soy poco rico; con la pensión modestísima que puedo destinaros os suplico que viváis honradamente, sin pedir nada, sea á quien quiera.

“De igual modo que os amo tiernamente, reconozco en mi severidad extrema para el caso de que os hicierais seis indignos de respeto. Vivid en la presencia de Dios y estad llenos de respeto y caridad para los hombres.”

Y como sus dos hijos se habían inclinado ante el señor de Porsenkoét, éste los bendijo y cogiéndolos en seguida entre sus brazos, los estrechó con emoción y ternura, besando sus caras con ósculos casi maternos, y tantos, que los dos hijos no pudieron contener sus lágrimas, y dijo el mayor de ellos;

—¿Conque ahora, padre mío, que hemos conocido á usted, es precisamente cuando vamos á tener que dejarle?

Pero á una señal del padre, se retiraron, yendo á abrazarse al cuello de su madre, que estaba en una habitación inmediata.

La señora de Porsenkoét, al ver á sus hijos, reprimió sus lágrimas y les dijo:

“Acordaos, hijos míos, de vuestro padre y de mí, y vivid en la presencia de Dios. Pensad que vuestros actos serán recuerdos; no estropeéis vuestra vejez, y no comprometáis vuestra eterna salvación. Obrad de manera que la dicha de los que os amamos sea el volveros á ver.”

## III

Pero llegó de París la noticia de que los dos hijos contrajeron deudas; y cuando hubo pasado el aturdimiento, representóseles terrible y amenazadora la severidad de su padre, y se les reveló toda la severidad de que era susceptible aquel austero y dulce rostro.

—Digámoslo primero á nuestra madre—dijo el más joven.

—No—decía el primogénito,—es á nuestro padre á quien hay confesarlo todo.

El señor de Porsenkoét escuchó en silencio á sus hijos, y cuando, por último, dijo el mayor la cifra á que ascendía su deuda, el padre se levantó, y abriendo un cajón de su escritorio, dijo á sus hijos:

—Considérome muy afortunado, hijos míos, por tener ahí el dinero necesario; ahí lo tenéis; pagad vosotros mismos lo que debéis.

No digamos nada á vuestra madre, porque ese dinero estaba reservado para una sorpresa que yo quería darle. Ya no anda fuerte, y necesitaba alfombras y abrigos. Sera el año que viene: un año se pasa pronto. ¡Silencio!—añadió—que ahí viene.”

En efecto, la señora de Porsenkoét, avisada de que habían llegado sus hijos, corrió á abrazarlos. Sus cabellos habían encanecido; no sé qué indecisión en los movimientos de su mano reveló en ella los vestigios del tiempo, y sus hijos abrazáronla llorando.

Cuando de nuevo levantaron la cabeza hacia su padre, manifestósele su semblante pálido y severo; pero aquello duró lo que un relámpago, porque las lágrimas de sus hijos atrajeron su sonrisa.

Los hijos habían comprendido, y el padre había perdonado.

Padre mío—dijo el primogénito—vuestra dureza es terrible. Con mano ruda nos habéis tocado el corazón, y jamás lo olvidaremos.

Aquel padre, para castigar á sus hijos, había encontrado un procedimiento divino, pues había sido á la vez justo y misericordioso.

Juan Lander.

## NOTICIAS BREVES

Telegrafían de Melilla que está á 15 kilómetros de aquella plaza, en Shellán, el Roghi.

Añaden que procedente de Nueva York llegó un vapor, conduciendo con destino al Sultán de Marruecos, 500 cajas de municiones y 200 fusiles.

—Han teleografiado desde Roma diciendo que el estado de salud del Papa es excelente.

—Comunican de Pamplona que, según costumbre tradicional, llegó á aquella población la imagen de San Miguel, procedente del Santuario de Aralar, que fué visitado este verano por el Rey.

Todo el vecindario acudió á recibir la imagen, reinando gran entusiasmo.

—Un despacho de New York dice que el expreso alcanzó cerca de Galral un tren de mercancías, arrojándolo por una pendiente.

Hubo cinco muertos y tres heridos y quedaron varios coches destrozados.

—Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto entregar á la circulación 763 892 pesetas, elaboradas por la Casa de la Moneda desde el 2 al 51 de Marzo último, las cuales están fabricadas en el nuevo cuño aprobado por el real orden de 24 del referido mes de Marzo, cuyo anverso, con el busto de S. M. el Rey D Alfonso XIII, es distinto del de las pesetas acuñadas hasta ahora, y el reverso completamente igual.

—Reinan fuertes temporales que han destrozado las cosechas en Portugal.

Se hacen rogativas para que cesen.

—Dicen de Orense que con motivo de celebrarse una boda en el pueblo de Sta. Eugenia, se dió un baile, promoviéndose una reyerta entre los asistentes, de la que resultaron siete heridos, uno de ellos grave.

—Dicen de Havre que un grupo de más de 1000 personas recorrió la ciudad en manifestación á favor de las congregaciones religiosas.

—“Le Petit Parisiën,” dice que en Saint Etienne fué acometido el delegado del gobierno que iba á sellar la puerta del convento de hermanos maristas.

—Entre los republicanos de Barcelona han surgido desdencias. Un grupo de éstos desea presentar á don Odón de Buen y Salás Antón.

Una comisión de éstos ha ido á visitar al Sr. Salmerón, lamentándose de que éste se deje guiar por una camarilla de correligionarios que todo lo acaparan.

—Por la mayordomía mayor de Palacio se han girado á favor del cura párroco de Trigueros del Valle, don Ulpiado Rey, 500 pesetas con destino á la adquisición de una imagen del Corazón de Jesús, para la iglesia de la localidad.

La citada cantidad es donativo de D. Alfonso XIII.

—La Cámara Agrícola oficial de Valencia ha acordado celebrar durante el próximo Julio una exposición de vinos y aceites, máquinas y artefactos relacionados con la elaboración de caldos.

—La prensa de Budapest (Hungría) dice que un tal José Negy, de Szegegin, ha inventado una máquina de lavar eléctrica, la cual no necesita jabón, bastando la corriente de electricidad para el fin indicado, y según se dice, tan curioso aparato podrá lavar 200 ó 300 piezas sin necesidad de que nadie intervenga.

—Una real orden de Estado dispone que los cónsules expidan gratuitamente las cédulas de nacionalidad á las clases de tropa del ejército y la armada en servicio activo, que, hallándose autorizados para estar en el extranjero, las soliciten.

## Correspondencia

## DE COBERA

Sr. Director de EL EBRO.

Mi estimado señor Director: Ayer llegó á Gandesa el candidato ministerial por este distrito y ex-alcalde de Madrid Sr. Conde de San Bernardo. Se le hizo un entusiasta recibimiento. Prepárase para recorrer, acompañado de algunas personalidades, todos los pueblos del distrito electoral.

Segun datos que merecen entero crédito, en la capital del distrito obtendrá dicho candidato una gran mayoría. Las impresiones de los demás pueblos del distrito, son también satisfactorias para el referido candidato.

Luchará en frente de el los señores D. Enrique Bosch y D. Ricardo Vidal, el primero de dichos señores adicto á la política democrática del Sr. Canalejas, y el segundo manifiesto no estar afiliado á ningún partido. Este cuenta con muy pocas probabilidades de éxito; pues es persona desconocida en este país.

Parece se disputarán el acta el candidato oficial y el Sr. Bosch, el primero con más ventaja, pues aunque no cuenta con tantas simpatías como el Sr. Bosch en este distrito, no obstante se le considera con más probabilidades de triunfo, dadas las ideas democráticas que profesa dicho señor Bosch, cuyas ideas no predominan en este país. Bien sabido es que en este distrito predominan las ideas tradicionalistas y la mayor parte de dichos elementos sanos, entre dos candidatos malos apoyan al que parece que lo es menos, cumpliendo como buenos católicos lo que sobre este particular recomiendan los Reverendísimos Prelados.

Con este motivo aprovecho gusto la presente ocasión para ofrecerme de V. afmo. y s. s. q. b. s. m.

J. G. R.

A propósito del robo de que fué víctima una señora entre las estaciones de Ametlla y Ampolla en un reservado del tren escribe *Los Debates* de ayer:

“En el tren correo de esta madrugada ha salido para Murcia D. Amparo Frias Fita, que, como saben nuestros lectores, es la señora al parecer robada en el tren.

Es D. Amparo una señora de unos 40 años, bien parecida y que viste con bastante modestia, dada la fortuna que poseía. Está divorciada desde hace algún tiempo y vive en Murcia en la calle de la Frenería, n.º 40.

La cantidad robada es, según dice, 316 000 pesetas y procede de la herencia de su padre D. Juan Frias, rico propietario que fué de Lorca, que dejó un capital de más de cinco millones.

Según se dice D. Amparo Frias es la esposa de un eminente médico de Madrid que ocupa un alto cargo en la Administración española.

Ha sorprendido á cuantos la han tratado en esta ciudad la tranquilidad con que ha visto la desaparición de tan importante suma, que constituye casi toda su fortuna. Esto unido á ciertos detalles que afecta no recordar referentes á la cantidad robada, hacen sospechar de la veracidad y exactitud del hecho.

El Juzgado de instrucción, que no tuvo conocimiento de él hasta las diez de la mañana, ha dirigido varios exhortos para comprobar las citas de la robada, y á la vez ha dado las oportunas disposiciones para perseguir á los autores del robo, y lo mismo ha hecho la Guardia civil, que inmediatamente telegrafió á los comandantes de los puestos y dispuso en el primer momento el regreso de doña Amparo Frias á esta ciudad.

Esta tarde se decía que los ladrones del tren habían sido detenidos en Hospitalet y así lo hemos leído en un periódico de Tarragona, pero suponemos que la noticia es inexacta, cuando nada saben de ello ni el Juzgado ni la Guardia civil.

Además, en nuestra opinión, es difícil que los ladrones sean habidos, porque..... no existen.

\* El domingo próximo se celebrará la fiesta anual de Ntra. Sra. de la Providencia en su pintoresco ermitorio de Mitj-camí.

Le ha sido confiado el sermón al Lcdo. Rdo. D. Tomás Bellpuig.

\* La lluvia iniciada ayer, ha seguido cayendo con algunas intermitencias durante la noche anterior y la mañana de hoy.

Según noticias recibidas, esta lluvia ha sido muy general.

Para nuestros campos será seguramente muy fecundo tan oportunísimo riego.

\* Ayer debió llegar á Barcelona procedente de Manresa y Montserrat el Sr. Obispo de Oviedo, Doctor D. Ramón Martínez Vigil, desde donde saldrá en breve para Valencia pasando por la estación de esta ciudad.

\* Conforme anunciamos ayer esta mañana se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral el funeral en sufragio del alma del ex presidente del Consejo de ministros D. Praxedes M. Sagasta.

Al fúnebre acto han concurrido una exigua representación del Ayuntamiento y varios Sres. jefes y oficiales de la guarnición.

\* Las misas que se celebrarán mañana Jueves, de seis á ocho de la misma, en el Sagrario de la Iglesia de

# Consultorio Médico Quirúrgico de JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Ntra. Sra. del Rosario de esta ciudad serán aplicadas en sufragio del alma de la Sra. D.ª María de la Cruz Bartual y Masiá. (Q. P. D.)

La familia de la finada suplica á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos por cuyo favor les quedará eternamente reconocida.

\*\*\* Dicé el *Diario del Comercio* de Tarragona:

"Por esta ciudad circulaban ayer rumores de haber sido detenidos los autores del robo perpetrado el sábado último entre las estaciones de Ampolla y Amposta, en un departamento reservado para señoras, del tren exprés de Valencia y de cuyo hecho tiene ya noticia nuestros lectores."

\*\*\* Estando celebrándose un mitin electoral republicano en Oropesa, varios monárquicos se negaron á entrar en el local. Entonces se oyeron voces de fuera y los partidarios de la corona hubieron de replegarse hasta el puente con tal fatal oportunidad que éste se desplomó en el preciso momento en que aquéllos lo invadían. Han resultado varios heridos.

\*\*\* Esta mañana, un operario, dependiente de D. Ramón Prades, que se hallaba excavando en los desmontes del ensanche, ha sido víctima de un desgraciado accidente del que por milagro ha podido escapar con vida.

En ocasión de hallarse sacando tierra de un desmonte para cargar un carro, se ha desprendido un pedazo de terreno, sepultándolo por completo. Afortunadamente han advertido el hundimiento varios trabajadores que han acudido inmediatamente en auxilio del sepultado y ha habido tiempo de socorrerle en tan duro trance.

\*\*\* Una fuerte helada ha destruido los brotes de la vid y otros plantíos en Uldecona y demás pueblos de aquella comarca.

De Horta, Batea y otros pueblos de la montaña nos dicen también que las heladas de los últimos días han echado á perder completamente las almendras y las viñas.

## ELECCIONES

### Candidatos Católicos

Es muy respetable la lista de candidatos católicos que se presentan en la próxima lucha de diputados á Cortes.

A continuación publicamos los nombres de los que hasta el presente tenemos conocimiento y entre los que hay integristas, carlistas y católicos de las Ligas.

Por *Pamplona* se presentan los señores Necedal, Sanz y Gil Robles.

*Salamanca*.—Sanchez del Campo.

*Barcelona*.—Mella, Feliu, España,

Barón de Albi y Sibatte.

*Aspeitia*.—D. Alfredo Ustara.

*Sevilla*.—D. Enrique Muñoz.

*Valencia*.—Cepeda y Llorens.

*Burgos*.—D. Antonio Salvá.

*Bilbao*.—D. Jesús de Urquijo.

*Marquina*.—D. José de Acillona.

*Manresa*.—Soler y March.

*Solsona*.—Isidro Val's.

*Gerona*.—El Sr. Boneda.

*Olot*.—Albó.

*Tarragona*.—Marqués de Tamarit.

*Tafalla*.—D. Victor Pradera.

*Estella*.—Llorens.

*Cervera del Rio Pisuerga*.—Barrio Mier.

*Gandia*.—Polo y Peirolón.

*Galicia*.—Quiroga Pardo.

*Burgos*.—Pablo Sarda Salvany.

*Valladolid*.—D. Justo Garrán.

*Molina de Aragón*.—Anastasio Malo.

*Ois*.—Miguel Yrigaray.

Algunos católicos más se presentan cuyos nombres iremos publicando á medida que tengamos noticia de ellos.

## Audiencia provincial

### Hurto de un carro

Se vió ayer una causa contra un vecino de Tortosa, procesado por el delito de hurto de un carro, que con otros vehículos tenía en la calle el constructor Matías Colomé, siendo sorprendido por el sereno á la una de la madrugada del 27 de Octubre.

El procesado declara que el carro lo compró á un vecino de Benicarló por la cantidad de 75 pesetas, declaración que confirman dos testigos, con todos sus detalles.

El teniente fiscal Sr. Laliga protesta enérgicamente del resultado de la prueba, apesar de la cual pide castigo para el autor del hurto con las agravantes de nocturnidad y reiteración, debiendo ser el procesado condenado á seis meses y un día de presidio correccional, accesoria y costas.

El letrado defensor Sr. Olivé no se esplica satisfactoriamente la calificación que ha merecido del Ministerio fiscal el hecho de autos, que no constituye un delito de hurto, sino una estafa, de la que fué víctima el procesado, que perdió en la compra del carro el producto de sus sudores, y bajo este concepto pide la absolución de su defendido y que se intente conocer al estafador.

### Tala de árboles en Pueba de Masaluca

Como en la vista anterior, constituyeron el tribunal los señores Stern, Oiz y Rios para ver y fallar una causa contra un vecino de Poble de Masaluca, al que se supone autor de la tala de árboles frutales de fincas del alcalde del pueblo y de su antecesor, siendo valorados los perjuicios causados á uno y otro en 870 pesetas.

Defienden al procesado el letrado señor Morera con el procurador señor Alfonso.

Visto el resultado de la prueba, el fiscal sustituto Sr. Gelada retiró la acusación.

## Diputación provincial

Se constituyó ayer la nueva Diputación provincial bajo la presidencia

del Sr. Gobernador civil, quien se presentó acompañado de los señores Huguer, Olesa y Tell.

Asistieron los señores Saludes, Inglada, Fabregas, Vallyé, Esplugas, Magriñá, Boronat, Freixa, Figueras, Adell, Guasch, Pallejá, Escoda y Romagosa, dejando solo de asistir los señores Roig, Ballester y Homedes.

Leida por el señor secretario la convocatoria de la Diputación para celebrar la primera reunión semestral, el Sr. Gobernador constituyó la mesa de edad, ocupando la presidencia el Sr. Olesa y actuando de secretarios los señores Fabregas y Figueras.

El señor gobernador se retiró, esperando que llegue ocasión oportuna para tener la satisfacción de ocupar nuevamente la presidencia, ya que se lo impiden hoy otras ocupaciones y la ley le veda.

El Sr. Olesa dió las gracias al señor gobernador, ofreciéndole su leal concurso en nombre de todos los señores diputados.

Reanudada la sesión, se leyó una instancia pidiendo la incapacidad del Sr. Figueras, y otra del Sr. Homedes renunciando el cargo de concejal por ser incompatible con el que opta de diputado.

Se procede á la elección de la comisión permanente de actas para el actual bienio, siendo nombrados en votación secreta los Sres. Fabregas, Tell, Magriñá, Olesa y Huguer, que obtuvieron 17 votos.

Para la comisión auxiliar de actas son elegidos los Sres. Adell, Romagosa y Escoda, quienes dan dictamen sobre las actas de los nuevos diputados de la comisión permanente, declarando que no contienen protesta ni reclamación alguna, pudiendo, por lo tanto, ser admitidas las de los señores Olesa y Magriñá.

Quedan sobre la mesa estos dictámenes para ser discutidos á las 12 horas, ó sea hoy á las de la tarde, y se levanta la sesión.

## TELEGRAMAS

### Noticia desmentida

El señor Silvela negó que sea auténtica la relación de futuros senadores vitalicios que publica la prensa.

### Reforma en prisiones

El señor Dato se ocupa en la actualidad en estudiar la reforma del régimen penitenciario que piensa presentar á las Cortes.

### Ansiano muerto

Orense.—Ha fallecido un anciano de 103 años.

Conservó hasta última hora sus facultades intelectuales

### Las deseadas lluvias

Se tienen noticias de que ha llovido hoy en la Coruña, Huelva, Córdoba, Jaén, Badajoz, Ciudad Real, Guadalupe, Escorial, Segovia, Salamanca, Soria, Santiago, Huesca y Zaragoza.

También ha llovido hoy en Madrid y esta noche sigue lloviendo.

## Grandes establecimientos de música

DE

### Juan Ayné

Fernando VII, 51, 53, Barcelona  
Rambla San Juan, 45, Tarragona

Alquileres pianos nuevos superiores de las acreditadas y garantidas marcas "Keller," y "Juan Ayné."

Instrumentos, harmóniums, música baríftsima.

Pueden hacerse los pedidos directamente ó por el recadero D. Andrés Cañellas y hermano (Cuatro-Equinas *Casa Calduc*) para la casa de Tarragona.

Pídanse catálogos.

## Instituto de vacunación

DEL

### Doctor Sabaté

Pensionado por el Excelentísimo Ayuntamiento

Desechada por sus peligros la vacunación de brazo, en este Instituto se practican las inoculaciones con linfa fresca de ternera exenta de contagio, pura y con los cuidados de asepsia indispensables.

TODOS LOS DIAS FESTIVOS  
DE 11 Á 12 MAÑANA

Depósito de la acreditada linfa vacuna y suero antidiftérico del doctor Ferrán, preferible á sus similares extranjeros por su pureza, juventud y energía profilácticas. (Descuentos á los señores facultativos).

DR. SABATH

Partos, enfermedades de mujeres y niños

Angel 16, pral., Tortosa

## Ebanistería y sillería

Taller de muebles de todas clases

DE

### HIJOS DE B. SANZ

Calle de Moncada, número 13

Frente al Seminario

Casa fundada en 1842

Gran surtido en cómodas de todas clases y precios, escaparates, bufetes comedor y de salón, consulas alemanas, librerías, armarios con luna, camas torneadas de todas clases, sumiers y todo lo perteneciente al ramo de ebanistería, sillería y tapicería.

Especialidad en el arreglo y decoración de salones y en la sólida construcción de toda clase de muebles.

Depósito exclusivo de los muebles de Viena. Venta y alquiler de piano, y armóniums. Precios muy económicos.

No comprar sin antes visitar este establecimiento

Esta casa es de las más antiguas de Tortosa.

MONCADA, 13, frente al Seminario

Imp. de Arturo Voltés.—Tortosa

